

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 206 (8916) * Суббота, 29 декабря 1979 года * Год издания 62-й * Цена 2 коп.

На строительстве атомной

электростанции

УДАРНАЯ ВАХТА

С каждым днем набирает темпы соревнование строителей и механизаторов УСМР Саратовгэстроя в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. В числе первых коллективов управления на ударную ленинскую вахту встали машинисты экскаваторов. Обсуждая решения ноябрьского (1979 года) Пленума ЦК партии, постановление ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина», они приняли обязательство — завершить задание пятилетки к 22 апреля. За четыре года коллектив экскаваторного участка, возглавляемый В. И. Масловым, переработал почти двадцать миллионов кубометров.

Десятки экипажей уже открыли личные трудовые счета, одиннадцатой пятилетки. Среди них кавалер ордена Ленина А. М. Зноненко и А. Г. Калачанов, И. С. Долганов и В. А. Шаманаев, С. К. Щельков и Ф. С. Колмаков и многие другие.

Экипаж в составе кавалера двух орденов Ленина А. И. Чернышева, Петра Сироткина, комсомольцев Владимира Сахарова и Юрия Афанасьевича выполнил годовое задание в объеме 145 тысяч кубометров грунта за восемь месяцев. И вот почти столько же выполнить работ экскаваторщики решили с января до 110-й годовщины со дня рождения Ильича.

— Будем работать только методом бригадного подряда, — поясняет бригадир А. И. Чернышев. — Члены экипажа уже накопили опыт. Подряд — наш главный резерв повышения эффективности работы.

Место работы Алексея Ивановича и его напарников — строительная площадка атомной электростанции. Они ведут отсыпку насыпи железной дороги, которая свяжет стройку АЭС с заводами-поставщиками материалов и оборудования. Экскаваторщики глубоко привлеклись чувством личной

ответственности за судьбу важнейшей артерии нового энергетического гиганта и демонстрируют образцы коммунистического труда. За каждую декаду они «отмеряют» по полкилометру на отсыпке железнодорожного полотна, перевыполняя задание на 30—40 процентов. Члены экипажа подсчитали, что при таких темпах они к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина выполнят личную пятилетку. В успехе экскаваторщики не сомневаются. Уверенно идет к заветному рубежу весь коллектив участка.

М. ПАНКРАТОВ.



Надежный помощник

Высокопроизводительно трудится коллектив автоколонны № 1180 в четвертом году пятилетки. Здесь введен в эксплуатацию в зоне текущего ремонта электромеханический подъемник. Его внедрение позволило значительно облегчить труд слесарей-ремонтников, механизировать такие трудоемкие операции, как снятие и установка рессор, коробок перемены передач, задних и передних мостов, редукторов автомобилей.

В. ГАБИДУЛИНА, инженер производственно-технического отдела.

РАБОТАТЬ ПО-ЛЕНИНСКИ

КОРОТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Новь старинного села Петрозаводск. Праздничный карнавал у новогодней елки в

старинном карельском селе Свят Озеро впервые пройдет в новом доме культуры. Свят Озеро, а такое название, по архивным источникам, оно носит со времен Петра I, благоустроивается. С начала пятилетки здесь построено немало жилых домов со всеми удобствами, детский сад-ясли, столовая, продовольственный магазин.

Галерея передовиков



Среди почетных химиков производственного объединения «Химволокно» особое место занимает стабильщица Зинаида Савватеевна Лавоян. Она выполнила пятилетнее задание за 2 года и 7 месяцев, а до конца пятилетки обязалась выполнить еще одну.

Сейчас на ее рабочем календаре — февраль 1983 года. За самоотверженный труд Зинаида Савватеевна награждена орденом Трудовой Славы III степени, юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина»; награждена знаками «Победитель социалистического соревнования».

Пример депутатов

Депутаты городского Совета народных депутатов являются инициаторами многих починов, направленных на выполнение производственных планов и заданий, повышение эффективности и качества труда на каждом рабочем месте. Так, в декабре 1978 года депутаты-производственники машиностроительного завода имени Дзержинского обратились ко всем депутатам города с предложением пересмотреть свои планы на десятиую пятилетку, придавая особое внимание режиму и экономии, повышению эффективности и качества труда на каждом рабочем месте.

Результаты работы осязательны.

Подшефные депутатств на Крюковой, Т. В. ИС и по группам Нестерова и друи «Б» производят высокие показатели роста выпускаются и с удут одинаковыми. Так, дадут возмож-термическо-ответственно ни Дзержинского качества. На-ды народного тов выполняет с. чих р-у депутат, стерженш, ритонного цеха того же предприятия А. Ф. Блинова. Всю продукцию она сдает только отличного качества. Пример в труде подают и другие рабочие-депутаты этого предприятия.

В. МАРКИН.

XIV сессия городского Совета 27 декабря во Дворце культуры химиков состоялась сессия городского совета народных депутатов с повесткой дня:

1. О состоянии и мерах дальнейшего улучшения воспитательной работы с детьми и подростками. Докладчик — зам. председателя горисполкома В. И. Ведяшкин.
 2. О плане экономического и социального развития города на 1980 год и о выполнении плана 1979 года. Докладчик — председатель городской плановой комиссии В. И. Никитина.
 3. О бюджете города на 1980 год. Докладчик — зав. городским финансовым отделом Л. К. Судакова.
 4. Сообщения о своей работе депутатов З. А. Викторовой — лаборантки судоремонтного завода и В. Е. Щелокова — мастера ГПТУ-63.
- В обсуждении первого вопроса приняли участие депутаты: А. Т. Дворядкин — директор филиала политехнического института, Н. Н. Водополов — начальник отдела внутренних дел, В. Ф. Зуев — председатель завкома профсоюза завода им. Дзержинского, П. С. Пугачев — прокурор города, В. И. Уполовников — директор школы № 16, Н. В. Тескин — первый секретарь горкома ВЛКСМ, а также Г. А. Евстифеева — старший воспитатель ЖКУ объединения «Химволокно» им. Ленина.
- В прениях по второму и третьему вопросам участвовали депутаты: Л. В. Молев — генеральный директор объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР, К. А. Овчаренко — старший продавец магазина № 16 горторга, А. И. Шконда — зам. началь-

ника ордена Ленина управления «Саратовгэстрой», Н. А. Михеева — портниха управления бытового обслуживания.

Сессия приняла по обсужденным вопросам решения, утвердила план социально-экономического развития и бюджет города на 1980 год.

Городское собрание партийного актива 28 декабря во Дворце культуры строителей состоялось собрание актива городской партийной организации

С докладом «О задачах городской партийной организации, вытекающих из постановления ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС и речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева», выступил первый секретарь горкома КПСС тов. Г. П. Разжигов.

В обсуждении вопроса приняли участие товарищи: А. И. Макаков — начальник ордена Ленина управления «Саратовгэстрой», С. И. Гуртовой — секретарь парткома завода им. Дзержинского, А. В. Крымов — главный инженер объединения «Химволокно» им. Ленина, В. В. Сабанев — токарь завода самоходных землеройных машин, С. В. Смарагдова — секретарь комитета ВЛКСМ треста «Балаководострой», В. Е. Злобин — директор горторга, А. Н. Самыко — судосборщик судоремонтного завода, С. И. Дружин — начальник железнодорожной станции Балаково.

Собрание актива приняло по обсужденному вопросу резолюцию.

С XII городской отчетно-выборной конференции ДОСААФ

С позиций требовательности

Воспитание трудящихся в духе коммунистической сознательности — одно из важнейших направлений в деятельности нашей партии. От успехов идеологической работы все больше зависит ход экономического, социального и культурного развития страны, полная реализация возможностей развитого социализма, осуществление ленинского внешнеполитического курса Советского Союза, укрепление его международных позиций.

Основные направления идеологической работы на современном этапе определены XXV съездом КПСС. Новым значительным шагом на пути выполнения решений партийного съезда является постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Партия и правительство возложили на оборонное общество ответственную задачу — воспитывать членов ДОСААФ в духе советского патриотизма, пролетарского интернационализма и постоянной готовности к защите Родины, вести широкую пропаганду военных знаний, героических традиций советского народа и его Вооруженных Сил.

О том, как выполняется эта задача городской организацией оборонного общества, шла речь на XII отчетно-выборной конференции ДОСААФ. С отчетным докладом выступил председатель ДОСААФ В. И. Егоров.

Актуальность оборонной работы подчеркнул докладчик, говоря о том, что в условиях руководства государством партии и партии в условиях мирных переговоров. В деятельности организации важнейшее развитие получает новое содержание. Испытанные временем формы военно-патриотической пропаганды, как лекции, чтения, лекции и беседы, вечера и встречи с ветеранами войны и труда, кинофестивали и другие мероприятия.

В интересах воспитания молодежи города активно используются Всесоюзный поход по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа, военно-спортивные игры «Зарница» и «Орленок». Приобрели в Балакове широкую общественную значимость месячники и недели оборонно-массовой работы.

Они проводятся совместными усилиями профсоюзных, комсомольских, оборонных и других организаций и стали важным средством повышения активности в деятельности многих трудовых коллективов.

Прочно вошли в практику смотры военно-патриотической работы в общеобразовательных школах, профтехучилищах. За три года по местам революционной, боевой и трудовой славы, по городам-героям проведено 820 путешествий, в которых побывало почти 25 тысяч человек. Было организовано более четырех тысяч экскурсий по родному городу.

Образцово поставлена оборонная работа в первичных организациях ДОСААФ Саратовгвэстроя, объединения «Балаковорезинотехника», завода имени Дзержинского, средней школы № 7, профтехучилищ №№ 6 и 43.

Вместе с тем, отметил В. И. Егоров, в работе по военно-патриотическому воспитанию трудящихся, особенно молодежи, имеются существенные недостатки. Недостаточно ведется организаторская и массово-политическая работа среди членов ДОСААФ в первичных организа-

циях пассажирского автотранспортного предприятия, городского торгового, управления коммунального хозяйства, ремонтно-строительного управления и др.

Выступивший на конференции председатель первичной организации ДОСААФ объединения «Балаковорезинотехника» В. А. Спицын говорил о необходимости добиваться большей массовости в таких видах спорта, как стрельба, гранатометание и военно-прикладное многоборье. Тем более, что эти виды спорта очень интересные и не требуют больших материальных затрат. К сожалению, городской комитет ДОСААФ мало что сделал для увеличения массовости среди стрелков и многоборцев, не организовал соревнований среди них.

Большие задачи стоят перед городской организацией ДОСААФ в связи с подготовкой и празднованием 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и 35-летия великой Победы советского народа над фашистскими захватчиками. В связи с этим, сказал в своем выступлении начальник городского штаба военно-патриотического воспитания молодежи Герой Советского Союза В. К. Брошкин, необходимо усилить работу среди молодежи и девушек, воспитывать их в духе ленинских заветов, требований КПСС о защите социалистического Отечества. Следует широко разъяснить, что в современных условиях необходимо всемерно укреплять боевую мощь Вооруженных Сил СССР, как надежного стража мирного труда нашего народа, оплота всеобщего мира.

Нельзя признать нормальным, отметил руководитель спортивно-

стрелкового клуба Ю. В. Кукушкин, что такие предприятия, как объединение «Химволокно», химический и судоремонтный заводы, автоколонна 1180 не имеют стрелковых тиров. Местные комитеты ДОСААФ не проявляют инициативы в деле их строительства, хотя наверняка можно утверждать, что юноши и девушки с готовностью откликнулись бы на призыв соорудить простейший тир.

1980 год — год олимпийский, и задача оборонного общества заключается в том, чтобы совместно со спортивными и физкультурными организациями Балакова отметить его проведением массовых соревнований, повышением качества подготовки спортсменов. Об улучшении контактов между первичными организациями ДОСААФ и спортивными организациями добровольных обществ говорил на конференции председатель городского совета ДСО «Труд» А. В. Крохин.

В принятом постановлении конференцией намечена четкая программа деятельности городской организации ДОСААФ, направленной на утверждение в сознании трудящихся города, особенно молодежи, идей советского патриотизма и социалистического интернационализма, гордости за свою Родину, воспитание балаковцев на революционных, боевых и трудовых традициях.

В работе конференции приняли участие и выступили с речами председатель обкома ДОСААФ К. И. Федоров и зав. отделом пропаганды и агитации горкома КПСС С. А. Мордовин.

Ю. КЛАВДИН.

ЭСТАФЕТА МОЛОДЫХ



Центральный участок БАМа. Недавно в Тынду прибыли бойцы Всесоюзного комсомольского ударного отряда железнодорожников. Им предстоит эксплуатировать линию Тынды—Геркамит. В составе отряда более 500 человек, это представители 15 союзных республик, посланцы Москвы, Ленинграда, Куйбышева, Пензы, Краснодара. Среди них — машинисты тепловозов, составители поездов, дежурные по станции, товарные и билетно-багажные кассиры, ремонтники, операторы технической конторы.

Владимир Титомир — боец ударного отряда строителей. За 5 лет работы он освоил много профессий, необходимых на БАМе. Рубил просеки, строил дома, возглавлял комплексную бригаду. Здесь, на БАМе, он стал коммунистом, поступил на заочное отделение института, получил медаль «За строительство Байкало-Амурской магистрали». Сейчас он — заместитель начальника СМП-567.

На снимке: Владимир Титомир на встрече с бойцами Всесоюзного комсомольского ударного отряда железнодорожников.

Фото В. Мариковского (Фотохроника ТАСС)

На комплексе — бригадный подряд

— Животноводам бригадный подряд нужен не меньше, чем строителям, — считает директор Петровского комплекса по откорму крупного рогатого скота А. М. Власов. — В этом мы окончательно убедились, подвела итоги 1979 года. Привесы увеличились на 150 тонн.

Год назад администрация комп-

лекса, находящегося в Гаврилов-Посадском районе Илановской области, заключила с рабочими волонеры № 6 первого участка договор, в котором были четко определены количественные и качественные показатели труда бригады. Уже через месяц привесы скота приблизились к килограмму. А за неделю до установленного срока вес каждого животного превысил плановый уровень на тридцать килограммов. При этом 95 процентов бычков имели высокую упитанность.

Принем особых условий коллективу бригады никто не создавал. В рациие скота — те же питательные вещества, что и в соседних волонках. Правда, в договоре предусматривалась дополнительная оплата труда животноводов за сдачу высококачественной продукции, а за экономию кормов им начисляли до сорока процентов стоимости сбереженного фуража.

— Мы не только откормили треть бычков весом, превышающим четыреста килограммов, но и сумели сбечь свыше 220 тонн солом и концентратов, — рассказывает оператор Е. Д. Рыбкина. — Центнер привеса нам обошелся в среднем на 17 процентов дешевле установленной нормы. За это члены бригады получили солидную премию. Теперь в бережном расходовании кормов заинтересованы все, вплоть до вспомогательных рабочих.

На первом участке — привязное содержание скота, а вот на большинстве других применяется беспривязное. Эффективной ли здесь будет новая форма организации труда? Петровцы проверили. И что же? Среднесуточные привесы каждого бычка превысили прежний уровень на 280 граммов.

Сейчас по новому методу на комплексе работает оловинная бригада. Бригадный подряд помог укрепить дисциплину, строже стал соблюдаться график ухода за животными, рацион их кормления. Появилась возможность по достоинству оценивать профессиональное мастерство каждого коллектива, его вклад в выполнение плана. Все это и сказалось на конечных результатах труда. По мере реконструкции старых воловен этот метод будет внедрен и на остальных участках производства.

А. ФРАНКОВСКИЙ, корр. ТАСС пос. Петровский, Илановская область

Финишу пятилетки—ударный труд!

Встав на ударную вахту в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, коллек-

тив детских яслей № 4 последовательно претворяет в жизнь ленинский завет: «Все лучшее — детям».

1979 — Международный год ребенка. И коллектив детских яслей прилагает все усилия для того, чтобы ознаменовать финиш десятой пятилетки ударной работой, новыми трудовыми победами.

Коллектив дошкольного учреждения делает все для организации рационального питания, правильного режима.

Большую заботу проявляют сотрудники-ветераны, проработавшие в учреждении более 20 лет. Это старшая медицинская сестра Л. В. Жиделева, повара А. С. Бесполова, Г. П. Грачева, А. С. Самакина, завхоз Г. С. Ануферова, воспитатели К. И. Борискина, И. Н. Позднякова, А. И. Рудинская и другие.

Большую помощь яслям оказывают шефы из управления «Центрхимпромстроймон т а ж». Начальник управления А. А. Кириллов и председатель стройкома П. Б. Волков внимательно относятся к нуждам подшефного учреждения. Это и своевременный ремонт здания, покраска комнат, приобретение необходимого инвентаря, игрушек.

28 декабря исполняется 20 лет со дня открытия детских яслей № 4. От всей души хочется пожелать коллективу детского учреждения новых успехов в воспитании подрастающего поколения.

М. БАБЕНКО.

На снимках: в одной из групп проходят очередные занятия; лучший повар Г. П. Грачева.

Фото автора.



Строительная площадка. Громкие металлические каскетты, стоящие вдоль здания, заполнены строительными деталями. Рядом аккуратно сложены плиты перекрытия, колонны, ригели, перемычки. Конструкция детской поликлиники — каркасно-панельная. Наружные стороны керамзитобетонных панелей светлого тона приятно поблескивают своей голубиной в лучах солнца.

Ритм стройки постоянно нарушает шум моторов мощных панелевозов, треллеров, самосвалов. Башенные краны осторожно подают детали к месту монтажа. Стропальщики, подавая сигналы крановщикам, то и дело жестикулируют руками. Временами раздаются отрывки их команд: «Мйна! Еще чуть майна! Стоп!».

Крановщики внимательно наблюдают за каждым движением стропальщика-монтажника. — Коля, чуть вира. Хорошо, так держать!

И сразу же брызги искр от сварки разлетаются в разные стороны. Сварщики быстро соединяют панели с колоннами.

Монтаж сборных конструкций поликлиники ведет бригада Геннадия Федоровича Ивлиева из управления общестроительных работ. Знаю его как опытного бригадира, ветерана стройки. Семнадцать лет назад он приехал в наш город на Всесоюзную ударную комсомольскую стройку по комсомольской путевке. С первых же дней работает в Жилстрое. За самоотверженный труд и умелое руководство бригадой награжден орденом Трудовой Славы третьей степени, неоднократно отмечен знаками передовика пятилетки.

— Наша бригада, — говорит он, — создана специально для выполнения монтажных работ на объектах культурно-

бытового назначения. Перед этим я был на стажировке в течение месяца у прославленного московского строителя, лауреата Государственной премии СССР, Героя Социалистического Труда Н. А. Злобина. За это короткое время мною приобретен значительный опыт, получены навыки монтажных работ, выполняемых злобинцами...

Бригада небольшая, всего четырнадцать человек. Каждый из них владеет двумя-тремя смежными профессиями, что дает большую пользу в работе. Некоторые члены бригады проработали в этом управлении многие годы. Это звеньевые Юрий Гладиллин и Александр Радаев, сварщики-монтажники Геннадий Желтов и Евгений Вискулов, звеньевой Владимир Куряев и другие. Их немалый опыт — на-

колонна. Звеньевой А. Радаев размечает ее по центрам, другие монтажники устанавливают металлический кондуктор для фиксирования колонны при монтаже. Кран плавно поднимает колонну, и крановщик осторожно подводит ее к кондуктору. Проходит еще немного времени, и сварщик приступает к своей работе. Нужно разварить накладками четыре вертикальных стыка колонн.

Монтаж колонн один из основных видов работы, да и, пожалуй, самый медленный. Миллиметровые допуски от проектных размеров требуют от крановщика, монтажников внимания и сноровки. Ивлиевы и опытный крановщик Николай Михайлов успешно справляются с этой работой.

Знакомась с проектом, я узнала, что корпус поликлиники

физкультуры и многие, многие другие. В одноэтажном блоке расположены ванна площадью около 18 квадратных метров для лечения движением в воде, и лечебно-плавательный бассейн размером 11 на 4 метра.

Сборный вариант — хорошо это или плохо? Безусловно, общестроительные работы в сборном варианте выполняются гораздо быстрее, чем в кирпичной кладке, причем с меньшим количеством рабочих. А недостаток?

— Плохо то, — говорит бригадир, — что мы еще и в настоящее время, к великому сожалению, получаем конструкции не соответствующего качества. Недостаточное и несвоевременное снабжение железобетонными изделиями. Некомплектная поставка их. Иногда бывает и такое: позарез нужны колонны — с колонн начинается монтаж, — а везут плиты перекрытия, ригели. В результате — неоднократная дополнительная «перевалка» железобетонных изделий, а это лишние затраты, уменьшается производительность труда бригады, что, конечно, нежелательно...

Но несмотря даже на эти недостатки, бригада успешно справляется со своей работой. И нет сомнения в том, что монтажные работы на строительстве детской поликлиники будут выполнены в срок. Ведь успех дела решают люди. А такой коллектив способен выполнить любое ответственное задание.

Л. ЗАХАРОВ,
мастер Жилстроя, слушатель отделения журналистики вечернего университета марксизма-ленинизма.



План созидания

Стал государственным законом план развития страны на 1980 год, утвержденный Верховным Советом СССР. Рубежи каждого коллектива, труд каждого из нас нашли отражение в этом важнейшем документе. Это означает, что успех выполнения заданий завершающего года и десятой пятилетки в целом непосредственно связан с тем, каков будет вклад в потенциал страны не только отрасли, республики, района, но и коллектива, цеха, звена, бригады. А от прироста экономической мощи страны зависят, в конечном счете, темпы дальнейшего повышения материального и культурного уровня жизни людей.

Государственный план экономического и социального развития СССР на будущий год составлен с учетом достигнутого за четыре предыдущих года пятилетки и в то же время является базой для пятилетки одиннадцатой. Напомним о некоторых важных цифрах плана. В 1980 году национальный доход, используемый на потребление и накопление, увеличится на 17 миллиардов рублей. Объем промышленного производства возрастет на 4,5 процента. При этом и по группе «А», и по группе «Б» промышленности темпы роста выпуска продукции будут одинаковыми. Такие темпы дадут возможность полнее удовлетворить потребности населения на товары потребления и нужды народного хозяйства в материальных ресурсах.

Прирост валовой продукции сельского хозяйства предусматривается в размере 8,8 процента. Все более широкое распространение получат передовые формы организации сельскохозяйственного производства. Намечены совершенствование структуры посевных площадей, рациональное применение удобрений, химических средств защиты растений и на этой основе — рост урожайности сельскохозяйственных культур, продуктивности скота.

А в целом за десятую пятилетку в сельское хозяйство будет вложено свыше 173 миллиардов рублей. Это больше, чем намечено по плану.

В будущем году сельское хозяйство получит 344 тысячи тракторов, 270 тысяч грузовых автомобилей, много другой техники. Колхозам и совхозам будет поставлено 88 миллионов тонн минеральных удобрений. Будет введено более 750 тысяч гектаров орошаемых и около 850 тысяч гектаров осушенных земель.

Государство выделяет огромные ресурсы для технического оснащения колхозов и совхозов, заботится об их наиболее эффективном использовании. Между тем во многих хозяйствах, как отмечалось на сессии Верховного Совета, есть еще серьезные недостатки в использовании земель, хранения и ремонте техники, расходовании минеральных удобрений, горюче-смазочных и других материалов.

(Корр. ТАСС)

Предновогодний репортаж МОНТАЖ ВЕДЕТ БРИГАДА ИВЛИЕВА...

Перед коллективом Жилстроя ежегодно ставятся большие задачи по строительству жилья и объектов культуры в городе. И как всегда, особое внимание уделяется строительству детских учреждений. Да это и понятно, все лучшее в стране отдается подрастающему поколению. В нынешнем году домостроители сдали в эксплуатацию две школы на 1176 мест каждая, заканчивается строительство и готовится к сдаче в этом году три детских садика — на 320 детей каждый, начато строительство детской поликлиники.

Возводится поликлиника в шестом микрорайоне рядом с детским садом № 47 объединения «Балаковорезинотехника».

дежный помощник в выполнении поставленных задач. Они передовики коллектива, на них равняются и другие.

Общестроительные работы начаты в конце ноября, а сейчас идет монтаж колонн, ригелей третьего, четвертого этажей. На монтаж подана очередная

решен сочетанием трех блоков — два из них четырехэтажные. Рассчитана она на 480 посещений в смену. Среди различных лечебных кабинетов есть и такие: кабинет водолечения, молочно-раздаточный пункт, донорский пункт, отделение лечебной

1979 — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД РЕБЕНКА

Интересный сбор

По воле случая, оказавшись в средней школе № 12, я обратила внимание на «малышню». Дети были одеты по-праздничному: девочки — в белых фартуках, мальчишки — в белых рубашках. Мысленно перелистала календарь знаменательных дат: никакой праздник не приближался. Обращаюсь к «великану», умудрившемуся нести в зал сразу четыре стула:

— Для кого так стараешься? — Для гостей. Праздник у нас. О наших законах и правах говорить будем. Да вы тоже приходите.

Решила воспользоваться гостеприимством.

В зале, где проходил сбор «Законы, по которым мы живем», висят плакаты — законы жизни октябрятских групп, выставка книг, на материале которых ярко и убедительно раскрывается содержание важнейших норм коммунистической морали. На переднем плане — портреты В. И. Ленина и Л. И. Брежнева, Герб СССР.

После сдачи рапортов командиров октябрятских групп ведущий рассказывает о великом законе нашего государства — Конституции СССР.

Ученица 3 класса Оля Кузина говорит об истории создания эмблемы Советского государства — Герба СССР.

Третьеклассник Андрей Лушин подробно рассказывает о том, как создавалась новая Конституция СССР:

— Этого закона ждали давно, готовились к нему долго и основательно. Проект Конституции

был вынесен на всенародное обсуждение. И поэтому новый Основной Закон СССР полностью отражает интересы нашего народа.

Андрей предлагает рассмотреть некоторые из прав и обязанностей, которые должны знать школьники.

— Мы помним, — говорит ученик 3 класса Дима Рязинин, — свою обязанность: прилежно учиться и обязательно закончить школу с хорошими знаниями, чтобы стать настоящими гражданами нашей Родины. Этого очень хотел В. И. Ленин.

А второклассник Дима Клемчин стихами Э. Мошковской рассказал, что бы он показал Ильичу.

Интересно прокомментировали ребята и другие статьи Конституции СССР. Особое внимание было уделено запрещению пропаганды войны.

Великим примером борьбы за мир во всем мире ребята называют деятельность нашей партии и ее Генерального секретаря, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева. На него была возложена задача возглавить комиссию по выработке новой Конституции. Каждая строка Основного Закона проникнута заботой о человеке, о счастье всего советского народа. Чтобы уберечь это счастье, существует еще один закон. Андрей Долгов с гордостью говорит о всеобщей воинской обязанности.

Ярко продемонстрировали ребята право на отдых. Они пели, танцевали, читали стихи.

От имени гостей к ребятам об-

ратилась бывшая учительница, ныне пенсионерка П. П. Хованская. В годы Великой Отечественной войны она защищала право на свободу, на жизнь и труд. Много было сказано ею о том, как заботятся в советском государстве о счастливом детстве.

В заключение прозвучал Гимн СССР, прославляющий непобедимую мощь нашего государства, основанную на дружбе народов наших советских республик во главе с великим русским народом.

Сбор октябрят «Законы, по которым мы живем» как бы подвел итог работы учителей В. В. Исаевой, Г. Д. Венедиктовой и Т. А. Темниковой по воспитанию у младших школьников чувства причастности к великой и дружной семье советского народа, его думам, делам и стремлениям, чувства хозяина Советской социалистической страны и чувства гражданина долга.

В современных условиях возросла роль формирования общественного сознания людей как одной из важнейших составных частей процесса коммунистического строительства, воспитания трудолюбивых и добросовестных, организованных и высокосоциальных строителей коммунизма.

Повышение правовой культуры учащихся, воспитание их в духе уважения к праву, соблюдения закона во многом зависят от постановки этой работы в школе. Чувствуется, что в средней школе № 12 создана четкая система формирования правосознания

Т. КРОШИНА,
слушательница отделения журналистики вечернего университета марксизма-ленинизма.

Под музыкальные аккорды

«Студия функциональной музыки». Такая табличка появилась недавно на одной из дверей в крутильном цехе № 1 балаковского производственного объединения «Химволокно». Эта студия призвана с помощью научно обоснованных программ функциональной музыки снижать вредные последствия монотонного и однообразного труда, помогать рабочим трудиться в оптимальном режиме.

Ежедневно в первую смену здесь проводятся шесть сеансов функциональной музыки, во вторую — семь. На каждый сеанс составляется отдельная программа, в которую включаются музыкальные произведения самого различного характера. В начале сеанса транслируется бодрящая музыка. К концу рабочего дня передаются плавные, сложные мелодии.

При составлении программ сотрудники студии инженер-музыковед В. Латынина и старший оператор Л. Амосова учитывают просьбы крутильщиц, их заявки. Работники цеха высоко оценивают это новшество.



Пейзаж.

Рис. В. Гагарина.

В часы досуга

Приходите к нам на вечер

Так уж случилось, что судьба меня свела с клубом «Для тех, кому за 30», членом совета которого я стала. Всякое начинание часто встречают «в штыхы». Так случилось и с нашим клубом.

Как только появилось первое объявление о проведении вечера во Дворце культуры химиков, желающих было много. Много больше, чем мы могли пригласить. Но в нашем клубе есть один закон: билетов должно быть столько, сколько желающих. И для мужчин и для женщин. Поровну! Ни одним билетом больше той или другой стороне.

Но вот парадокс. Женщин, желающих попасть на этот вечер, много, а мужчины идут к нам неохотно. Почему? Долго мы не могли понять. И вот по решению нашего совета мы встретились с мужчинами, возраст которых превышает 30 лет. И что же мы слышим? Ответы на наш вопрос бывают разные.

В одном общезнании нам даже предложили на наших вечерах заменить сухое вино водкой. И это в то время, когда в нашей стране ведется борьба с алкоголизмом. Причем это предложение нам внесли не мужчины, а женщины.

Мужчины же отлично понимают, что на таком мероприятии неприлично быть в нетрезвом состоянии. Поэтому те, кто злоупотребляет алкогольными напитками, откровенно говорят, что не ходят на наши вечера потому, что не хотят портить настроение окружающим.

Но не все же одинокие мужчины пристрастны к спиртному. Есть и такие, которые неправильно понимают сущность нашего клуба. Да, конечно, хорошо бы жениться, но ведь это же не игра в дочку-матери, здесь нужно подумать. Конечно, сущность таких клубов состоит в том, что-

бы знакомить людей старше 30 лет. Потому что в таком возрасте встретиться людям гораздо сложнее, чем в молодые годы. И вот организовали в нашей стране клубы. Но для того, чтобы знакомить людей. Знакомить, дорогие товарищи, а не женить.

У нас же многие понимают это так: пришел, сел за столик и вот с кем сидишь за одним столом, то обязательно женись. Порой удивляешься, почему уже взрослые люди не хотят понять, что идти на этот вечер надо не с той целью, чтобы жениться, а для того, чтобы провести весело и хорошо свое свободное время.

А у нас весело. Так же, как среди друзей, вы можете спеть, потанцевать или рассказать что-то интересное. Напряженность ощущается только в первые минуты, но это быстро проходит. И уже чувствуешь себя так, как будто всех этих людей ты знаешь давно. Конечно, восьмидесять человек — это много для компании, но на производстве приходится общаться порой с большим количеством людей. И это считается в порядке правил.

Мне приходилось разговаривать со многими из тех, кто бывал на наших вечерах. И часто слышишь очень хорошие отзывы. Но есть люди, которым что-то не нравится. Помню, дорогие товарищи, критиковать всегда легко, а предложить что-то новое — трудно. Милости просим, приходите к нам на заседания совета клуба, предлагайте, что бы вы хотели изменить. И если мы найдем это возможным, обязательно изменим то, что вам не нравится.

Дорогие мужчины! Обращаюсь именно к вам. Преодолейте свое смущение. Приходите к нам. Будем очень рады вас видеть.

Н. ЖУКОВА,
член совета клуба «Для тех, кому за 30».

Спасибо за обслуживание

В течение нескольких месяцев я ежедневно обедаю в столовой № 16 УРСа Саратовгэстроя. Иду туда с большим желанием не только в предвкушении вкусного обеда, но еще и потому, что знаю: встречают и обслуживают здесь всегда приветливо.

Здесь очень уютный, чистый зал, особую прелесть которому придает множество комнатных цветов. Но только одна эта зелень не устраивает работников столовой, они решили сделать приятное персонально каждому посетителю. Летом ежедневно на каждом столике стоял букет свежих цветов, а осенью их заменили красивые разноцветные листья. А накануне каждого праздника на столах появляются красивые открытки с поздравлениями.

За такими красивыми столиками обедать гораздо приятнее, тем более, что пишу готовящий здесь очень вкусную и разнообразную. Я не буду перечислять достоинства каждого блюда. Скажу только одно: чувствуется, что в этой столовой все работает добросовестно, поэтому и обеды удаются на славу. Не случайно каждый день слышат девчата сердечное спасибо от людей.

Приближается Новый год. От всей души поздравляю коллектив столовой УРСа Саратовгэстроя с наступающим праздником и желаю еще больших успехов в работе.

Т. КОВАЛЕВА,
работница завода самоходных землеройных машин.

РЕКОРД ГОРОДА



Выступая на традиционных соревнованиях по легкой атлетике в Саратове на приз Дворца спорта, Анатолий Казаков, ученик 9-го класса средней школы № 3, в прыжках в высоту преодолел планку на высоте 1 метр 90 сантиметров. Это новый рекорд Балакова среди взрослых. Пожелаем Анатолию новых спортивных вершин.

Осталось немного времени до основных зимних стартов легкоатлетов. В конце декабря будет разыграно первенство области среди школьников. Сильнейшие

наши спортсмены усиленно готовятся к стартам.

На последних соревнованиях в ДЮСШ-1 хорошую подготовку показали учащиеся Л. Новикова, В. Афонин, А. Корсаков, Л. Гаврилова, С. Сторожева, И. Збицкая, В. Филиппин, С. Курдюмов. Мы надеемся, что они составят серьезную конкуренцию противникам. Ведь по результатам этих состязаний будет отобран состав сборной команды области для участия в республиканских соревнованиях.

А. МИТИН,
тренер ДЮСШ-1.

В УПОРНОЙ БОРЬБЕ

В спортзале завода им. Дзержинского закончились соревнования по ручному мячу на первенство городского совета ДСО «Труд», которые вошли в зачет летней спартакиады. Эти состязания были последними в спартакиаде, что и определило высокий накал спортивной борьбы на площадке.

Постоянные победители первенства последних лет спортсменов команды «Авангард» с заводом им. Дзержинского встретили упорное сопротивление в матчах с командами объединения «Балаковорезинотехника» «Темп» и филиала политехнического института «Буревестник». Встречи проходили в упорной борьбе и закончились с одинаковым счетом 24:23 в пользу машиностроителей. Наибольший вклад в эти победы внесли игроки «Авангарда»: признанный одним из лучших нападающих первенства Анатолий Рубцов и вратарь Александр Келлер.

Затем легко выиграв у спортсменов команды «Корд» из объединения «Химволокно» я «Фосфор» с химзавода, машинострои-

тели стали победителями первенства. Второе место завоевали студенты, третье — спортсмены «Темпа».

Соревнования по ручному мячу на первенство городского совета ДСО «Труд» показали возросшее мастерство отдельных спортсменов. Поэтому не случайно сборная Балакова по ручному мячу заняла третье место на областных состязаниях.

М. ЛЫСЕНКОВ,
судья соревнований.

ТОВАРИЩИ ПАССАЖИРЫ!

Открыта предварительная продажа билетов на автобусы, выполняющие рейсы на маршрутах Балаково — Саратов, Балаково — Духовницкое, Балаково — Пугачев, Балаково — Ивантеевка. Билеты продаются в помещении Трансагентства по адресу: ул. им. Ленина, 110, кв. 68. За справками обращаться по телефону 4-31-13.

Бюро по трудоустройству и информации населения

(ул. Комсомольская, 35, кв. 1, телефон 4-05-42).

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

на предприятия министерства энергетики и электрификации СССР копровщиков — 4-5 разряда, эл. сварщиков — 5 разряда, эл. монтеров — 4-5 разряда, слесарей-монтажников — 4-5 разряда, краповщиков — 5-6 разряда, трактористов — 5 разряда, механика, прораба, мастера, цементаторов — 4-5 разряда. 4-1

В КИНОТЕАТРАХ

29-30 декабря.
Россия.
МУЛЬТСБОРНИК № 5 — в 9, 11.
СУЕТА СУЕТ — в 13, 15, 17, 19, 21.
Космос.
АЛЕКСАНДР ПАРХОМЕНКО

— в 9, 11. ЛЮБОВЬ МОЯ, ПЕЧАЛЬ МОЯ — в 13, 15, 17, 19, 21.
XX лет ВЛКСМ. Большой зал. БАЛТИЙСКАЯ СЛАВА — в 9, 11.
КУГИСТАНСКАЯ ТРАГЕДИЯ — в 13, 15, 17, 19, 21.
Малый зал.
ПОЗДНЯЯ ЯГОДА — в 14, 16, 18-15, 20.
Октябрь.
НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ КАПИТАНА ВРУНГЕЛЯ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Газета выходит четыре раза в неделю.
НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 4-07-84. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 206, тираж 24630.

АФИША НЕДЕЛИ

Дворец культуры химиков.

30 декабря. Новогодний концерт художественной самодеятельности. (Большой зал. Начало в 19 часов).

31 декабря. Бал - маскарад. (Фойе, большой зал, спортзал. Начало в 21 час).

2-8 января. Детская новогодняя елка. (Фойе, большой зал, спортзал. Начало с 10 часов утра до 18 часов).

4 января. Занятие в клубе «Почемучка» — «В гостях у сказки». Мультфильмы. (Большой зал. Начало в 18 часов).

Дворец культуры строителей.

30 декабря. Бал - маскарад. (Фойе, большой зал. Начало в 20 часов).

31 декабря. Детская новогодняя елка. (Фойе, большой зал. Начало в 11 и 13 часов).

Новогодний «Огонек» комсомольцев и молодежи управления «Саратовгэстроя». (Фойе. Начало в 21 час).

1 января. Детская новогодняя елка. (Фойе, большой зал. Начало в 12 и 15 часов).

2-8 января. Детская новогодняя елка. (Фойе, большой зал. Начало в 10, 12, и 15 часов).

Редактор
В. Д. Делашинский

РЕСТОРАН «КОЛОС»
принимает заказы

НА ПРОВЕДЕНИЕ ПРАЗДНИЧНЫХ НОВОГОДНИХ ВЕЧЕРОВ.

Принимаются коллективные заявки. Работает эстрадный оркестр. Приглашаем посетить наш ресторан. Он расположен на углу улиц им. Ленина — Пролетарской.

Городское управление коммунального хозяйства сообщает, что 31 декабря 1979 года бани №№ 1, 2, 3 работают. 1 и 2 января 1980 года в банях выходные дни.

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

ОСТОРОЖНО: ГОЛОЛЕД!

С ухудшением погодных условий резко изменяется состояние дорог. В настоящее время увеличивается число таких дорожных происшествий, как столкновения, наезды, опрокидывания автотранспорта. Какие причины ведут к возникновению и совершению данного вида аварий? Нарушение скоростного режима я, в первую очередь, неумение выбрать скорость в неблагоприятных условиях движения, резкое торможение, нарушение правил пользования осветительными приборами.

Особенно большую опасность при движении транспорта в зимних условиях представляет гололед. Только за 15 дней декабря в городе совершено 6 дорожно-транспортных происшествий и 10 столкновений автотранспорта, при которых получили ранения 6 че-

ловек и были повреждены 16 транспортных средств.

Так, 2 декабря водитель из Вольска В. И. Белов, управляя автомобилем ГАЗ-24, при проезде перекрестка по улице Вокзальной с 18-го проезда не пропустил автомобиль ВА3-2101, управляемый водителем К. П. Маенковым. В результате совершенного столкновения оба автомобиля получили серьезные повреждения.

11 декабря водитель Л. Д. Соломахин в условиях гололеда при проезде перекрестка превысил скорость, выехал на автомагистраль на полосу встречного движения и совершил столкновение с автомобилем «Москвич-412», управляемым водителем Минеевым.

15 декабря водитель АТК-1 Саратовгэстроя Колотырина при подъезде к перекрестку превысил скорость движения и совершил

столкновение с движущимся по главной дороге автобусом. В этот же день водитель пассажирского автотранспортного предприятия В. И. Драгунов в условиях скользкой дороги превысил скорость движения, в результате управляемый им автобус занесло и ударило об ограждение дороги.

Все эти случаи дорожных происшествий можно было предотвратить, если бы водители, управлявшие этими транспортными средствами, были внимательны к сложившимся дорожным условиям, учитывали состояние дорожного покрытия, особенности транспортных средств, которыми они управляют.

А. КАБАНОВ,
начальник отделения ГАИ Балаковского ОВД, майор милиции.